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Αρ. Πρωτ. 468 

Αθήνα, 14/05/2026 

ΘΕΜΑ: Δελτίο τύπου ΣΥΝ.ΓΕ.Μ.Ε. για  τo 2ο Φεστιβάλ για το νερό & τα κοινά αγαθά – 

15 & 16 Μαΐου 2026 – Πεδίο του Άρεως (Πλατεία Πρωτομαγιάς)  

  

Ο Σύνδεσμος Γεωλόγων Μελετητών Ελλάδας (ΣΥΝ.ΓΕ.Μ.Ε.) μέλος της Πρωτοβουλίας για 

τη διασφάλιση της δημόσιας διαχείρισης του νερού, μαζί με περιβαλλοντικές, κοινωνικές και 

συνδικαλιστικές συλλογικότητες, διοργανώνουν το 2ο Φεστιβάλ για το Νερό και τα Κοινά 

Αγαθά, συνεχίζοντας την περσινή πετυχημένη εμπειρία. Στόχος μας είναι να οργανώσουμε 

ένα ανοιχτό χώρο συνάντησης, έκφρασης και συνεργασίας, όπου ο δημόσιος διάλογος θα 

συναντά την τέχνη, τον πολιτισμό και την αλληλεγγύη. 

Η βιώσιμη ανάπτυξη πρέπει να βασίζεται στην προστασία των υδάτινων πόρων και τη δια-

σφάλισή τους για τις επόμενες γενιές. Η ανεξέλεγκτη καπιταλιστική ανάπτυξη θεωρεί εμπο-

ρεύσιμα όλα τα φυσικά και κοινωνικά αγαθά, με αποτέλεσμα το περιβάλλον και το νερό να 

αποτελούν αντικείμενα υπερεκμετάλλευσης και υποβάθμισης. Το νερό από μέσο επιβίωσης, 

φορέας πολιτισμού και όχημα ευημερίας, μεταβάλλεται σε μέσο πλουτισμού και εργαλείο 

μεγέθυνσης των ανισοτήτων και της αδικίας εις βάρος των αδύναμων, όπως και άλλα κοι-

νωνικά αγαθά, όπως η ενέργεια, η υγεία, η παιδεία και οι μεταφορές.  

Διαδοχικές κυβερνήσεις επιχειρούν εδώ και δεκαετίες να ανοίξουν τον δρόμο για την ιδιωτι-

κοποίηση του νερού. Η προσπάθεια αυτή ανακόπηκε κινηματικά και μετά από προσφυγές 

στο Συμβούλιο της Επικρατείας που έκρινε ότι το νερό πρέπει να παραμείνει υπό δημόσια 

διαχείριση. Παρ’ όλα αυτά η κυβέρνηση επιμένει και με νόμο του 2023 όρισε Ρυθμιστική Αρ-

χή για το νερό και αποφάσισε την τιμολόγηση του νερού με κριτήρια αγοράς! 

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο προωθούνται φαραωνικά σχέδια που εμφανίζονται δήθεν ως λύ-

σεις στην κρίση νερού, αλλά στην πραγματικότητα ανοίγουν πεδία τεράστιας κερδοφορίας 

για το ιδιωτικό κεφάλαιο. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το σχέδιο «Εύρυτος», με την 

καταστροφή των ποταμών της Ευρυτανίας για την μεταφορά νερού στην Αττική. 

Υπάρχει όμως και ο δρόμος της επιστημονικής τεκμηρίωσης που προβάλει μια εντελώς δι-

αφορετική κατεύθυνση μέσω της αξιοποίησης των νερών της βροχής, μέτρων εξοικονόμη-

σης, αυστηρό περιορισμό υδροβόρων χρήσεων, ανακύκλωση νερού, εκσυγχρονισμό των 

δικτύων άρδευσης και ύδρευσης, εμπλουτισμό και αξιοποίηση του υπόγειου υδάτινου πλού-

του. 

Για όλους αυτούς τους λόγους, ο Σύνδεσμος Γεωλόγων Μελετητών Ελλάδας (ΣΥΝ.ΓΕ.Μ.Ε.) 

στηρίζει ενεργά το 2ο Φεστιβάλ για το Νερό και τα Κοινά Αγαθά και σας καλεί στις 15 και 16 
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Μαΐου 2026, στην πλατεία Πρωτομαγιάς, στο Πεδίο του Άρεως, για να συμμετάσχετε ενεργά 

σε συζητήσεις, συναυλίες και δρώμενα. 

 να μην γίνει η λειψυδρία άλλοθι για την ιδιωτικοποίηση του νερού. 

 αγωνιζόμαστε για κοινά αγαθά προσβάσιμα σε όλη την κοινωνία. 

 να ληφθούν υπόψη οι αποφάσεις του ΣτΕ που έκριναν διαχρονικά αντισυνταγματική την 

ιδιωτικοποίηση των υδάτων.  

Αναλυτικό πρόγραμμα φεστιβάλ 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 15/05/2026 

18.30 Κεντρική σκηνή : Έναρξη Φεστιβάλ: Καλωσόρισμα από την Συλλογικότητα Εμείς στο 

Πεδίον του Άρεως. 

18.35 Για ένα κεραμίδι πάνω απ’ το κεφάλι μας. Ουτοπία ή δικαίωμα; Α' Κύκλος: Οργά-

νωση σε επίπεδο γειτονιάς, Β' Κύκλος : Κοινωνική κατοικία – εναλλακτικές, Συντονισμός: 

Αφροδίτη Τζιαντζή, δημοσιογράφος 

21.00- 24.00 Συναυλία: Νένα Βενετσάνου, Δημήτρης Μητσοτάκης, Radio Sol 

ΣΑΒΒΑΤΟ 16/05/2026 

18.30, Κεντρική σκηνή: Για να μην πούμε το νερό νεράκι: προτάσεις για μια οικολογική 

και δημόσια διαχείριση του νερού. Νικήτας Μυλόπουλος, καθηγητής Πολιτικών Μηχανι-

κών, Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Δ/ντης Εργαστηρίου Υδρολογίας και ανάλυσης υδατικών 

συστημάτων, Σοφία Παυλάκη, Δικηγόρος, M.Sc. Δασική - περιβαλλοντική πολιτική, υπ. Δρ. 

Παν/μίου Αιγαίου, μέλος Επιστ. Συμβουλίου Επιμελητηρίου Περιβάλλοντος & Βιωσιμότητας, 

Δημήτρης Θεοδοσόπουλος, Αγρονόμος- Τοπογράφος ΕΜΠ, μέλος Συλλόγου ΡΟΗ- Πολίτες 

υπέρ των Ρεμάτων, Συντονισμός: Άκης Ζαρκαδούλας, Πρωτοβουλία για τη διασφάλιση της 

δημόσιας διαχείρισης του νερού,  

Παρεμβαίνουν: Σύλλογος Αιγιναία (Αίγινα), Επιτροπή αγώνα ενάντια στο σχέδιο Εύρυτος 

(Καρπενήσι) και άλλες περιβαλλοντικές κινήσεις και συλλογικότητες που συμμετέχουν στο 

Φεστιβάλ. 

21.00- 24.00 Συναυλία: Ναχεντ Μπισάρα (Παλαιστίνια τραγουδίστρια), Μανώλης Φάμελλος, 

Αγία Φανφάρα (χάλκινα), Ρεμπέτικο - παραδοσιακό γλέντι. 

 

Για το Δ.Σ. του ΣΥΝ.ΓΕ.Μ.Ε. 

Ο Πρόεδρος 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΛΑΧΟΠΟΥΛΟΣ  

 Ο Γραμματέας 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΝΤΑΞΗΣ  

 


